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ДРУГАРКИ И ДРУГАРИ СЪВЕТНИЦИ,
УВАЖАЕМИ ГОСТИ,

Настоящата сесия на Общинския народен съвет, подготвена с активната 
помощ на ръководството на Автокомбичата и Общинския съвет на Българските 
професионални съюзи има отговорната задача да постави на разглеждане някои 
проблеми, свързани с нашата държавна и стопанска политика по въпросите на 
транспорта, предназначен за обслужване на населението на Русенската селищ­
на система, да разгледа неговото състояние и да приеме програма за разви­
тието му през осмата петилетка.

В решенията на Единадесетия конгрес и Юлския пленум на ЦК на БКП за 
ускорено обществено-икономическо развитие на нашата страна през У&та пети­
летка бяха ясно и категорично очертани качествено нови и отговорни изисква­
ния в областта на транспорта и по-специално по въпросите на пътническите 
превози:

- Да се задоволяват непрестанно растящите нужди на населението и на­
родното стопанство от автобусни и таксиметрови превози;

- Да се съкрати времето за трудови пътувалия в бюджета на работното 
време па трудещите се;

- Рязко да се подобри културата на транспортното обслужване на човека;
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- Транспортното обслужване на трудещите се да съдействува за повишава­
не ефективността на производството.

В светлината на пределно ясно определените задачи, при условията на 
наличната материална база, кадри и форми на организация, ние трябваше да 
осъзнаем, да осмислим, и там, където е необходимо - коренно да преобразим 
нашата работа за тяхното категорично и последователно изпълнение.

Изхождайки от тези партийни постановки през годините на УИ-та петилет­
ка Изпълнителният комитет па Общинския народен съвет под ръководството на 
Общинския комитет па БКП нееднократно се е занимавал е проблемите на комплекс­
ното транспортно обслужване, като ежегодно па редовните си заседания е раз­
глеждал въпроси, свързани с неговото подобряване и изпълнението на приетите 
от проведената през 1970 г.сесия на П1С и пленум на ОС на БЛС

Проведеният през 1975 г. пленум па ГК па БКП критично и задълбочено раз­
гледа състоянието и проблемите на транспортното обслужване, констатира по - 
стигнатите успехи и допусканите слабости в това отношение и набеляза мерки 
за неговото подобряване. Приетите решения и система станаха ръководно нача­
ло в работата на ИК на. Общинския народен съвет и транспортните предприятия 
и дадоха силен тласък в развитието иа пътническия автомобилен транспорт в 
Русенската селищна система. В изпълнение па практическите мероприятия беше 
подобрена материално-техническата база на автотранспорта., прие се в ИК прог­
рама за подобряване па транспортните комуникации и поддържането им, оптими - 
зира се маршрутната схема, утвърден беше график за движение на автобусите до 
местата за отдих, направиха се проучвания 1: технико-икопомическа обосновка
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за внедряване на тролейбусен транспорт и други.
Новото административно деление па страната — изграждането на селищните 

системи и приетите от Мартенския пленум па ЦК на БКП оси ш насоки за по - 
нататъшното им развитие и усъвършенствуване поставиха пред транспортното об­
служване нови изисквания:

- изграждане на единен транспорт с подобрена честота и намалено време 
за пътуване, съдействуващ за нормалното функциониране на селищните системи 
и намаляване миграционните процеси;

- създаване удобни връзки между различните видове пътнически превозни 
средства, като се осигури превоза ма работниците, служителите и учениците в 
условията на дву и трисменна работа и 6-7 дневен режим на използуване на 
производствените и културни фондове:

- организиране лек и товарен таксиметров транспорт за бързо и качестве­
но обслужване на населението и народното стопанство в селищната система.

В светлината на тези партийни постановки с основание възниква въпроса: 
Какво е състоянието па транспортното обслужване в Русенската селищна система, 
отговаря ли то на новите повишени изисквания и нарастналите потребности на 
населението?

За да се даде ясен и категоричен отговор па тези въпроси е необходимо 
задълбочено и критично да се разгледа състоянието на различните видове транс­
портно обслужване, да се посочат най-наболелите проблеми и да се набележат
мерки за тяхното решаване.
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I. СЪСТОЯНИЕ ЯЛ МАСОВИЯ ГРАДСКИ ТРАНСПОРТ

на 1000 жители от населението в града е недос- 
в Русе, общо 17 се обслужват от 122 автобуса, 
"Сетра" и 1 "Омуртаг".Подвижният състав не е в 
51% от автопарка е с пробег над 500 хил.км.

Основни критерии за оценка състоянието на този вид транспорт и нивото на 
обслужване с него са:

- структура и възрастов състав на автопарка;
- материално-техническа база
- маршрутна, схема обхват, гъстота и плътност на подвижния състав на линия'
- загуби на време за пътуване в бюджета на работното време на трудещите се, 

свързани с интервалите иа преминаване и търговска скорост;
- култура на транспортното обслужване
Особено място,което автобусния транспорт заема в транспортното обслужване на 

населението от Русенската селищна система-85 % от всички пътници се превозват в 
него - определи бързите темпове па нарастване броя на автобусите и местата в тях. 
През последните 20 г.(1960-1980 г.)броят на автобусите е нараствал над 5 пъти, 
а броя на местата -.6 пъти(табл.№ 1).Независимо от това обаче,в сравнение е други 
градове от страната броя на местата 
татъчен (табл.1а).Автобусните линии 
от които 52 "Икарус";17 "Чавдар";52 
добро техническо състояние,тъй като 
(табл.3).Това влияе отрицателно както на движението по график, така и на 
нивото па културата на обслужването.Голям дял в това отношение имат 26-те 
автобуса "Икарус"-180,доставени извълпланово през 1969 г., 4 от които вече 

принудително са бракувани, а други 11 са с напълно прогнили каросерии и под-
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лежат на бракуване. Експлоатацията па тези автобуси внася сериозни смущения 
в обслужването, като чести повреди и излизане от линия, непостигане експлоа­
тационна скорост, липса па отоплителни инсталации 'р лоиите'и д^?'Това'още"

8-ц 
беше изпълнена едва 50%,наложително е през 8-та петилетка да се осигури 
необходимата доставка.

русенската селищна система обхваща град Русе и селата Васарбово, никело­
во, Просена и Мартеп и разполага с добре развити междуселищни транспортни 
връзки. Дневно в Селищната система се извършват 107 курса по междуселищни ли­
нии е 3 026 км.пробег, които се обслужват от 16 автобуса(табл.№ 2). Ние счи­
таме, че така създадената организация па обслужване на настоящия етап задо- ,

потребностите от транспорт и осигурява нормалното функциониране на Се- 
лищната система.

Вьпреки пози очевиден ръст па броя на автобусите и пътническите места, 
налице е несъответствие между превозната възможност и наличните нужди във 
вътрешноградския транспорт. Това се обуславя от' породеното техническо състоя­
ние на автопарка от _една страна’. От друга страна' темповете на нарастване и 
обновяване па подвижния състав не съответствува на темповете на нарастване на ■ 
У'дите, като в повечето случаи изостават от тях, Като трета причина може да 

се посочи неспазването на графика за разтегленото работно време от редица
~ Извършените от органи на Комитета за държавен и царе- 

46И контрол проверки установиха нарушения. в 22 предприятия, между коиуо ЗПП р ,
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с 1 200 работници, СЕГГВодно стопанство" със 780 работници, ИССМ с 510 работ­
ници и др. Вина за допусканите нарушения имат както самите предприятия, така 
и Общинския народен съвет и Общинския съвет на БПС,които не са упражнявали 
необходимия контрол. Самият график има някои съществени недостатъци. Интерва­
ла па "разтегляне" от 6,30 до 8,00 часа е недостатъчен. В стъпалата след 
7,30 часа са поставени учреждения и предприятия със сравнително малоброен 
персонал, докато такива крупни предприятия, като ККК"Ив.Димитров", МК"Георги 
Димитров", ЛВЗ"В.Коларов" и др., в стремежа да се задоволят техните искания, 
са оставени заедно с учебните и медицински заведения в едно и също стъпало. 
Така във върховите часове възниква нужда за превозване на 30-35 хиляди души 
при реална часова превозна възможност 13 000. Началото на приема на децата в 
детските заведения не винаги е съобразен с началото на работното време на 
предприятията, които обслужват, ученическите пътувалия.- един значителен 
пътникопоток, не са изследвани и не е предвидено отделно стъпало за тях.Необ­
ходимо е в Общинския народен съвет да се изгради работна група, която об - 

стойно да проучи пътникопотоците и да предложи на ИК нов график за утвърждава­
не, като се въведе строг контрол за неговото стриктно спазване.

За осъществяване на стопанската си дейност по превоза на пътници Авто- 
комбинат-Русе разполага с две автогари - Русе-юг зд междуокръжни и междусе - 
лищни превози, Русе-изток за работнически и крайградски превози и един гараж­
но-сервизен комплекс (табл.й 4). Тази база обаче, поради бързото увеличаване 
обема на превозите и подвижния състав за сега се оказва недостатъчна. Това 

наложи по пътя на модернизация и реконструкция тл да се подобрява и разширява.
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Извършено бе разширение и реконструкция па Автогара-юг, автобусния сервизен 
комплекс и др. Предстои и е. в процес па проектиране разширението и реконструк­
цията на автогарата за работнически и крайградски превог изток. Остава нере - 
шен въпросът с гаражното обслужване, поради недостатъчна гаражна площ. По тази 
причина понастоящем автобусите гарират на плацовете па автогарите, по улиците 
и площадите па града. Този проблем що се изостри още повече е бъдещето обно­
вяване и увеличаване на подвижния състав. Необходимо е да се конкретизират 
бъдещите нужди от терени за гаражно и сервизно обслужване и се резервират от 
наличните свободни такива в града. Това ще позволи чрез разместване на някои 
съществуващи бази да се решат голяма част от въпросите па техническото обслуж­
ване. Трябва да се прекрати съществуващата практика за отреждане на терени за 
транспортни цели, когато нуждите наложат това.

В изпълнение па задачите, залегнали в системата, приета от ГК на БКП,бя­
ха набелязани и реализирани редица мероириягия за издигане нивото и качество­
то па транспортните услуги и по-пълно задоволяване потребностите на население­
то с автобусни превози.

Особено внимание бе обърнато по разширяване и подобряване маршрутната 
схема па град Русе. Па базата на резултатите от проучване пътпикопотоците по 
данни на ЕСГРАОН и методики, разработена от Центъра за транспортна кибернетика 
и други проучвания, бяха установени трудовите пьтуваппл по направления,транс­
портни райони и часове па денонощието. На тази база бяха извършени корекции 
на маршрутите на 5, 11 и 12 линии, разкрити бяха две пови линии 9 и 15, удъл-
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жени бяха 10 и 17-А линии. По тази причина дължината иа транспортната мрежа 
достигна 157 км. Създадоха се директни връзки па кварталите "Здравец" и "Изток" 
е Източната промишлена зона, с което времепътуването се намали с 12 %.

С откриването на новата 15-та автобусна линия се осигури пряка връзка с 
кв."Дружба" и ЖК"Изток", намали се времето за пътуване на работниците,ползу­
ващи преди това 13-та линия с 25 минути и се подобри обслужването на Трета по­
ликлиника.

2Така изтрадената маршрутна схема е с гъстота 2,2 км/км градска площ и се 
доближава до оптималните нормативи, позволява да се намалят до минимум прех­
върлянията и прекач вани ята.

Въпреки това при наличието на интензивно натоварване съществуващата 
транспортна схема не е в състояние да осигури значително подобрение па траи- 
портното обслужване на населението в града, поради някои съществени недоста­
тъци :

- част от маршрутнитните линии минават по тесни и неподходящи за градски 
автобусен транспорт улици, Това води до нарушаване на графиците, увеличаване 
интервала на движение и времезагубите;

- препокриване на маршрутите на много ■ автобусни линии в някои 
участъци. Това създава затруднения за нормалната експлоатация на автобусите, 
като нарушава контрола по спазване на графиците. Влошава се културата на об­
служването, като се натрупват по няколко автобуса на спирките и пътниците се 
затрудняват при избора на необходимия им за пътуване. Причините за припокри­

ване са липсата на подходящи комуникации за разсейване на маршрутите и стре-
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межа да се намалят прехвърлянията за сметка па удължаване на линиите;

— не е напълно и качествено решоп въпроса с обхвата на новите и новоиз­
граждащите се жилищни комплекси от автобусния транспог ова.-до голяма степен 
се обуславя от непригодната за провеждането му пътна м, да в тях.Показателен 
е примера с ЖК"11зток", при проектирането и строителството па който не е отче­
тена необходимостта от обслужвано е автобусен транспорт,което налага на на- 
стоящия етап това да става по тесни и непригодни трасета,

— съществуващите маршрути в голямата си част са отдалечени от жилищните 
квартали "Родина","Дружба" и част от централното градско ядро с граници
р.Дунав, ул."П.Д.Петков", ул."Съединение", ул."Независимост",ул."Пристанищна , 
като спирките са на разстояние по-голямо от нормативния о-минутен изохрон.Об­
служването на квартал ."Родина" е затруднено, поради наличието на железо­
пътен прелез при Кооперативния пазар, а на квартал Дружоа поради 
характера иа торена и уличната мрежа;

— непълноценно се използува бул."Ленин" за провеждане иа маршрути па об­
ществения градски транспорт, макар, че ■.ой предлага много добри възможности 
след извършената реконструкция на платната му.

През УХ1-та петилетка броят на автобусите на линия бе завишен с 26, с 
което се достигна нормативна плътност па подвижния състав на линия 0,6 авто­
буса на 1 км.маршрутна мрежа и се намали интервала иа движение с 24 ‘л спрямо 
1976 г (табл.Й 5). Въпреки това; загубите на време за пътуваме все още са_го- 
леми тъй като от 17-те линии само три - втора.единадесета и дванадесета 
линии са с интервали йод 10 минути.При цар^аваие на синхрона и при
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излизане на автобуси от линия по технически причини, интервалът се увеличава. 
Като причина за относително големия интервал на движение може да се посочи 
стремежа да се намалява той за сметка на увеличаване броя на автобусите на ли- : 
ния. Това затруднява създаването на резерв за попълване на излезлите ог линия 
автобуси. Освен това, при недоброто техническо състояние и недостатъчния брой 
автобуси възможностите за постигане на задоволителни резултати в това направ­
ление са ограничени. От друга страна интервала на движение силно зависи от 
търговската скорост. През последните години този показател бележи трайна тен­
денция иа задържане и намалявано. От 13,9 км/час прел 1976 г. тя е спаднала 
на 13,2 през 1979 г. Причините за това трябва да се търсят в нарастналата интен 
зивност на движението по главната улична мрежа, съвпадане на предпочитаните от 
останалия вид транспорт трасета е тези нй^автобусния, тесните места по кому­
никациите, включително и изкуствено създадените и посочените вече недоетаттщи 
на маршрутната схема.

Внедрените бързи работнически автобуси, които обслужват работниците на 
някои основни заводи в града, като ККЗ"Ив .Димитров", ЗИЛ, ЗЕИ55 и др., доприне­
соха. за увеличаване съобщителната скорост по тез.ч линии и.за намаляване траке- 
"■.■ипите времезагуби .Това обаче стаза за сметка на заделяне автобуси, от градс­
ки" пари които се използуват само във върховите моменти.Очевидно за подобрява­
ме експлоатационната скорост във вътрешноградския транспорт следва да се търсят 

други г.с-ч“■•покални форми.
Кгтс пь-з ' етап на АСУ бе въведена в експлоатация магнитно-пндуаднонната 
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система,която даде положителни резултати за подобряване организацията на дви­
жението и контрола на градския транспорт. Отклоненията от графика, са сведени 
под 1 %. Значително са намалени и непокритите курсове. 1Р агат_.се постоянни 
грижи за подобряване обслужването на населението през по дните дни до места 
та за отдих и раздадените по 76-то Пмс - лесопарк"Липник", Образцов чифлик, 
9-ти километър, "Акациите", паметника па Мара Манева и др. Като начална спирка 
на автобусните линии до местата за отдих беше определен площада пред Дома на 
културата. В празнични и почивни дни се пускаха по 4 бр.автобуси Икарус за 
лесопарк"Липник" и 2 за Образцов чифлик, като броят им се регулира в зависи­
мост от пътникопотока. В последствие, поради откриване па регулярна линия до 
Образцов чифлик от автогара изток и незначителния брой пътувания от Дома на 
културата се преустанови пускането на автобуси за Образцов чифлик оттам.Трябва 
обаче да отбележим, че неравнояерността на пътникопотоците в определени момен­
ти създава смущения както в осигуряването на нормалния превоз до местата за 
отдих, така и в пълноценното използуване на превозната възможност на автобу­
сите. Лвтокомбпиатът не винаги създава необходимите условия за правилното ре­
гулиране па този процес, а и помощта, оказвана от ИК на Общинския народен съ­

вет е недостатъчна.
При организирането па мероприятия от общоградски характер, като фестива­

ла "Мартенски музикални дни”, фолклорния празник"3латната гъдулка", в района 
на западен парк"Приста", традиционния събор в лесопарк"Липник",спортни и дру­
ги прояви освен редовния, се осигурява специализиран транспорт и подходяща

организация.
Все още не е решеп въпроса с транспортното обслужване на новоизграждащия 
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се Комбинат за тежко машиностроене. Сега превозите се извършват с 26 автобу­
са от градски и междуселищен тип, които Автокомбинатът осигурява от плановите 
си доставки за сметка най-вече па вътрешно-градското обслужване. Предварител­
ните проучвания показват, че до изграждането на тролейбусната мр-.,жа и свързва­
нето на Комбината е нея за задоволяване на неговите нужди, са необходими 45- 

50 автобуса (табл.й 9).
Важен момент в дейността на пътническия транспорт е осигуряване превоза 

па бригадири в помощ па селското стопанство. .Този проблем създава сериозни за­
труднения поради масовостта си (в дадени моменти ежедневно се превозват над 12- 
до 15 хил.бригадири). В същото време е необходимо да се превозват и работници­
те за предприятията. Опитът от миналата година показва, че е необходимо да се 
подобри организацията по превозването на бригадирите.

Културата на обслужването е комплексна мярка за материално-техническата, 
обезпеченост, организационно—експлоатационното състояние и взаимоотношенията 
между обслужвани и обслужващи и е на сравнително добро ниво. Автокомбинатът 
провежда комплексни мероприятия от икономически, организационен,технически и 
масово-политически характер, активно се включва в националните прегледи и до­
принася за повишаване нивото па транспортното обслужваме.

Наред с безспорните успехи обаче, все още се допускат някои слабости.Не 
винаги взискателността към санитарно-хигиенното състояние на автобусите е на 
добро ниво. Почти ежедневно се допуска излизане на автобуси от линия по 
технически причини,което води до непокривапе на курсове, удължаване интерва­
лите на преминаване поради непокрит курс,претоварване и др. Основателни са 

и критичните бележки ча някои граждани за непредпазливо отваряне и 
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затваряне на автобусите, за некоректно държание на някои шофьори, билетопро- 
верители и други длъжностни лица. В Автокомбината е изградена стройна систе­
ма за взискателност и търсене отговорност от лицата, допуснали нарушения.За 
целта се използуват различни форми на въздействие. Изт .дената в автостопан- 
ството "Автобусни превози" дисциплинарна комисия през 1979 г. е наложила на­

казания на 153 шофьори и 3 сервизни работници.
Създадена е добра организация на работата е жалбите, сигналите и оплак­

ванията на гражданите. Из пълнители-.в т комитет държи на строг отчет всички по­
стъпили жалби и следи за своевременното им отговаряне. На същото ниво е и 
работата в Автокомбината, където се търси отговорност от допусналите основа­

телни жалби и оплаквания.
Културата на обслужването е двустранен процес и предявява изисквания и 

към пътуващите граждани. За съжаление не са редки случаите на некоректно дър­
жание на някои пътници към шофьорите, на нехайно и безстопанствено отношение 
при ползуваме на автобусите. Тези случаи са характерни за нередовните пътници, 
чийто брой в градския транспорт все още е значителен.ЗаДеветте месеца на.тази 
тази година са санкционирани 3 674 пътника, като сумата на глобите надхвърля 
Ихил.лв. Сериозни затруднения со срещат в поддържането на спирковите знаци, 
колонките на магнитно-индукционната система, заслоните по спирките и др.,поради 
умишленото им повреждане и рушене от недобросъвестни граждани.

За повишаване културата на транспортното обслужване е необходима активна- 
та намеса па обществените и масови оргашгзацин за повишаване дисциплината и 
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съзнанието на пътуващите. Необходимо е ръководството на Лвтоконбината да раз­
шири мрежата от пунктово за продажба па билети и абонатни карти за градския 
транспорт, да въведе като трайна практика оповестяването на спирките в авто­
бусите п др.

Казаното до тук илюстрира, макар и непълно, състоянието и основните не­
достатъци на транспортното обслужване на населението и посочва главните проб­
леми, които трябва да се решат за неговото подобряване и развитие през УИ1-та 
петилетка. Тези проблеми са:

1. Обновяване и Попълнение на автопарка.
2. Отреждане пови терени за гаражи и тролейбусно депо и осигуряване въз­

можност за разширяване и привеждане в съответствие със съвременните изисква - 
ния на наличната материално-техническа база,(реконстр.иа същ.сервиз.Автогари к;

3. Определяне помещения за пункт' за оперативно ръководство на градския 
транспорт и за център на комплексно транспортно обслужване на населението.

4. Увеличаване па търговската скорост. Пътищата за постигане на тази цел 
са осигуряване на подходящи за провеждане па градския автобусен транспорт тра­
сета чрез реконструкция и модернизация на уличната мрежа’; разполагане на ав­
тобусните спирки на оптимални разстояния, като се държи сметка за 5-минутния 
изохрои; намаляване престоите в крайните спирки, особено във върхови моменти; 
нормиране скоростта по отделни участъци п маршрути, поддържане на автопарка в 
добро техническо състояние н др

5. Намаляване интервалите па движение на автобусите. Това следва да ста­
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ва на база обновяването и попълването на автопарка от една страна и за сметка 
на увеличената търговска скорост от друга. Това ще допринесе за създаване по- 
голям резерв за заместване на излезли от линия тобуси.

6.Оптимизация на маршрутната схема. Решаването на този въпрос трябва да 
се търси в коренното й изменение, в създаването на директни връзки изток-за­
пад и отсечкови линии, пресичащи основните в посока оерев-юг. По такъв начин 
схемата ше се наложи най-добре върху линеариата структура на града и ще се 
избегне нейния съществен иел' татък - препокриването на маршрути. За реализи­
рането па това мероприятие е необходимо да се реконструират улиците "-Генерал 
Скобелеь", "Бозвели", "Яребична", да се изгради бул. "Родина", и връзките му с 
бул."Волов" и. др.

7. Съобразяване градоустройствените разработки с необходимостта от авто­
транспорт (по-специално автобусно) обслужване. При проектирането на нови жи­
лищни комплекси и предприятия трябва да се подхожда така, че след изграждане­
то им да не се налага откриването на специални линии до тях, а обслужването им 
да- става чрез удължаване па съществуващи маршрути. При проектирането на пътната 
мрежа на комплексите да се отчита и то: . Постигнатите с проектирането на ЖК 
"Дружба" I и III па ЖК"Чародейка" успехи за в бъдеще трябва да се задълбо­
чават .

8. Разработване па нов стъпаловиден график. Практиката показа, че въвеж­
дането на разтеглено начало иа работно време па отделните предприятия крие 
горени резерви за повишаване превозната възможност. Необходимо е Изпълнителният;
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комитет на Общинския народен съвет да вземе мерки по изготвянето на нов график 
който да бъде разтеглен в рамките на 2 часа и половина, като се направи необхо­
димо, е проучване на ученическите пътувалия и се определи отделно стъпало за 
тях. Началото иа работното време на детските заведения също трябва да се раз­
тегли, като се съобрази с началото на работното време на предприятията. За да 
им., положителен резултат от въвеждането на този график, следва да се вземат 
мерки за строгото му спазване от социалистическите организации.

9. Въвеждане па друг вид транспорт.
Съгласно утвърдената от Министерството на Транспорта "Прогноза за развитие на 

тролейбусен транспорт в големите градове на страната", през УШ-та петилетка се 
предвижда изграждането на тролейбусен транспорт в град Русе. Този въпрос възник­
ва след направените изследвания па потребностите на населението от транспортно 
обслужване и на задоволеността от транспорт в изпълнение решенията на Пленума на 
ГК на БКП от 1975 г. с оглед решаването на някои основни въпроси:

- икономия на течни горива и енергия;
- опазване чистотата на околната среда и намаляване на шума;
- подобряване на качеството на транспортното обслужване

~ подобряване връзките на новоизградените жилищни комплекси с останалите 
части иа града и свързването им с предстоящите за изграждане жилищни райони 
"Чародейка" и "Дружба".

- подобряване транспортното обслужване на КТМ и прилежащия жилищен комплекс 
в с.Мартен и други.

При предварителните проучвания и обсъждания се стигна до становището, че е 



1оа.
необходимо и удачно частично въвеждане на тролейбусен транспорт в града като
I етап по маршрут: завод "Бор"~бул."Хр.Смириенски"-ул."Сент Уан"-ул."Маршал 

Толбухин -ул. Ген.Скобелев''-бул. "А.Гецов”-Мототехипка с обща дължим> 8 800 метра. За изграж­

дането на този етап са необходими капиталовложения в размер на 8,9 .лн.леза. от които за 
проектиране, реконструкция на улици и изграждане па контактната мрежа 6 550 хлв - инвес­
титор Общински народен- съвет, за доставка на тролейбуси 1 600 хлв-инвеститор СО"Автотоансгоо 
н зареконструкпия на съществуващата сервизна база и изграждане на нова гаражна площадка с 
възможности за обслужване ..и на тролейбуси - 750 хлв. - инвеститор Автокомбинат-Русе.

Като следващи етапи се предвижда удължаване на този маршрут до Дунав мост и 
свързване на жил.район Дружба”, изграждане на вуоро'трасе от Централна гара до Захарен 
завод-Дупав мост и свързване на КТМ.

Сп "Автотранспорт' приема в рамките на утвърдените му лимити да достави през 
ТН-та петилетка необходимиброи тролейбуси.

<. гав,- въпроса з; Финансиране на контактната мрежа и всички съпътству-
ваиш съоръжения, ксего е |ацъ.ч:«е1ше „а йбщипскин народен съвет.

има предвид и необходимостта от реконструкция на част от пътните
трасета па тролейбусния транспорт. иало,отол>ш е 11ЬЛна мобилизация на силите както на
проектанти и изпъчппте.чи.
ние разчитаме ча пълното разбиране 
Дьркавния комите»' но вланипяне.

ряваие на необход; >те средства. В тази връзка
мощта на предприятията, висшестоящите органи и
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II. ОБСЛУЖВАИ.НА .НАСЕЛЕШЕ^ ._.Г^ЧВД(И_ТАКС1.!МЕТР.0В_ПРЕВ03

Об но в:
мап

и останалите

През последните години зилчеячртл ДИНИ значенлето „„ вид транспорт, допълващ основ­
ния - автобусния, чувствително нараства. Обнови се явтопапка г Нга„

. ->с -ахиццрка С НОВИ, ПриТОЖа—
“а^ " Р" «‘^оатационно-техничесии качества марки автомобили,като"В0ЛГА"Ч24 
и ВАЗ' в различни модификации, налице е ръот 1Ш подвижния състав. Сега Русен­
ската селищна система се обслужва <>•* 153 таксимйтплп,- -таксиметрови автомооила - 63 от май­
ката Волга и останалите "Жигули1 ■■ 'Лата"

■так да

разколо-

чоменти и
т автомобилите

количествените „,ивнш|ия на таксиметровия парк 
се подобри обслужването на населението е този вид трапе!;орт. Постигн- 
това направление успехи не сз наш. ■* 1ЬЛП не са малч . хаксмметровите автомобили са на 
жение на гражданите от 5,30 до 2 часа, като раб 
съобразен с нуждите па населението след върхови1 
нието на градските автобуси. Повече от 15 
диотелефоии, което позволява по-ефективното и-: използуване, 
сочване и срочно изпълнение на заявките Всички автомобили 
таксиметрови апарати. Това осигуряв 
ча предпоставките за злоупотреби 
пост за по-бързо наемане на автомобил. г 
добър контрол. Г —■    - >■““1’“ иолпоценно функционирах-'; 7 маршрутни 
таксиметрови линии, които допълваха градския автобусен транспорт. Допринася­
ха за намаляване времезагубите от пътуващите.

след спиране цвпке 
са снабдени с ра— 
бързото им препа­

са оборудвани с
правилно тарифиране на превозите и преси- 

. Монтираните 5 колонки и 7 табла дават възиож 

---------, за намаляване празния пробег и за по- 
Въведени бяха и до скоро пълноценно фуикционир 

които допълваха градския а

В изпълнение на изискванията на
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23—то ПМС, поради ограничените лимити на гориво и пробег, впоследствие тези 
линии бяха закрити, което е едно отстъпление от постигнатото.

Наред с тези безспорни успехи, налице са някои съш свени недостатъци. 
Все още има случаи, и то нередки, когато шофьорите сами избират курсове,като 
се оправдават с високите планове, които трябва да изпълняват. Това причинява 
много неприятности иа желаещите да ползуват таксиметрови автомобили, води до 
пререждане, бездушие и други отрицателни прояви. Недостатъчно внимание се об­
ръща1 на акуратното изпълнение на заявките но телефона или от колонка.

Има случаи, макар и единични, на неправилна употреба па таксиметрови апа­
рати, което създава предпоставки за ощетяване на пътниците. Все още слабо са 
застъпени комбинираните превози влак—такси, кораб—такси, особено през актив­
ния летен сезон, когато града се посещава от .много наши и чуждестранни туристи.

Материално—техническата база па лекия таксиметров транспорт се състои от 
два сервиза и два гаража. Гаражите са разположени в двата края на града,отда­
лечени са от ръководството на автостопаиството, което затруднява осъществява­
нето на необходимия контрол. Сервизното помещение е разположено в стара ограда’ 
па ул. Червен’, с малки размери и лошо разположение на клетките и съоръжения­
та, което не осигурява внедряване на пови високопроизводителни технологии на | 
обслужване и ремонт. Като се вземе предвид, че е предстоящо ликвидирането па {
гаражната площадка при пътен възел "охлюва” и на сервиза по ул."Червен",необ­
ходимо е ИК на Общинския народен съвет да осигури нужните терени за окрупня - 
вале и обединяване гаражните и сервизни площадки с оглед осигурявано нормални 



условия за техническа експлоатафя па таксиметровите автомобили. Този въпрос 
моа5 да се реши, като се направят пред Министерството на транспорта постъпки 
за предоставяне след освобождаването й база на 'Трансстрои' ио ул.“Оотслач-к 
Автокомбинат-Руое.

Таксиметровият транспорт е и ще продължи да бъде търсен за превоз както 
в чертите па града/ така и извън тях до местата за отдих, до други населени 
места и т.н., поради бързината и удобствата при пътуване, които предлага. За­
това е необходимо да се вземат мерки за преодоляване на допусканите слабости 
и подобрявано качеството на обслужване с него, Тези мерки в основни линии се 
свеждат до следното:

~ увеличаване броя, на таксиметровите автомобили, снабдени с радиотеле­
фони; *

- разширяване мрежата от колонки, особено в новите жилищни комплекси'и 
въвеждане па предварителни заявки;

— подобряване организацията на работа при комбинираните превози влак- 
такси, особено за нощните влакове, пристигащи в града и др.

П1 . .ОБ^З^НЕ□1>^11АСЕЛЕ11МЕТО_С_ТОВАРЕ11 .ТАКСИМЕТРОВ- 'ТРАНСПОРТ

Нарастпалото благосъстояние на трудещите се от Русенската селищна систе­
ма дава силен трасък на социално-битовото строителство, което разширява пот­
ребностите от превоз на. горивни и строителни материали, мебели,електродома - 
«ниски и други уреди набита. Обработването на земите по 76-то ПМС, подвоза на
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щял рохе,виното проблемите на безо-
"" ’> се изострят, Транспортно-

' ''••••• >'( много бързо и сравнение
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‘.■.ноина снемаш са регистрирани над
За периода о-; 1970 г.броят на
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за намаляване конфликта транспорт-пешеходец. Изградената обществено-държавна 
система н утвърдената комплексна програма като част от единния план за соци­
ално-икономическо развитие през седлата петилетка дадоха свлеи тласък при 

решаването па тези проблеми.
В изпълнение партийните и правителствени решения, отразени в 15-то, 

81-то Постановление и 101-то Разпореждане на Министерския съвет се проведо­
ха. мероприятия за решително развитие на пътно-транспортната система, за оси­
гуряване на по-висока организация, контрол, дисциплина и безопасност при дви­
жението на МПС, велосипедистите и пешеходците в Русенската селищна система.

Това определи облика и критериите в цялостната дейност на Изпълнителния 
комитет, Общинската и кметските комисии и звената от системата по безопасност 
та на движението. Ежегодно в приеманите от Изпълнителния комитет програми осв 
вен редицата строителни мероприятия,са внасяни предложения за подобряване на 
активните и пасивни средства за безопасност и регулиране па движението, режим 
на забрани и регулирано на товарното п транзитно движение, въвеждане па 
разделно движение, обособяване па пешеходни зони и др. Към обновената,съглас­
но Постановление й 15 па МС Общинска комисия но безопасността на движението 
се поставят повишени изисквания: да координира и контролира дейността на ор­
ганите, организациите и предприятията по изпълнение разпоредбите, залегнали 
в Постановлението, да ръководи и подпомага кметските комисии. Комисията на­
последък вее повече се утвърждава като действен общодтвоио-държавен орган по 
въпросите иа безопасността па територията на Русенската селищни системи.



Съвместно е Общинския съвет на ВНС, 
СБЛ, Общинския съвет за народна просвета, 
КАТ, се провежда агитационно-разяснителна 
фьорите и учащите се, но все още малко е 
ннте организации по възпитателната работа 
агитация.

28. ,
Общинският комитет на Отеч.Фронт, 

специализираните органи КАТ,ДОТ- 
и учебна работа с-населението,шо- 

постигнатото в работата с обществе- 
срсд населението и по нагледната

Една от основните задачи на Изпълнителния комитет и неговите органи е 
изграждането; реконструкцията и поддържането на уличната мрежа в града -ва-’ 
жен фактор за нормалното и безопасно провеждане на движението. На сегашния 
етап уличната мрежа възлиза на около 270 км, от която благоустроена (паваж 
и асфалт) - 255 км и главна улична мрежа - 100 к„. От планираните за УП-та 

петилетка капиталовложения за реконструкции и модернизация на улици,възли­
защи на 22 мил.лева, са усвоени 15 мил.лева. Голяма част от тези средства 
са изразходвани за реализиране на Генералния комуникационно-транспортен 
план, приет през 1974 г. Изградени са следните по-крупни обекти от този план: 
бул."Дружба" в участъка от Дунав мост до у-ще"Л.Димитрова" на стойност 10 мил 

лева, пътни възли на две нива на този булевард с: бул."А.Гецов" и пътя за 
с.Николово на стойност 1,5 мил.лева, ул."Роз г ,ша- па стоГшоот 500 хил 
с бул."Волев" - 2 мил.лева, е бъдещия бул." - 5 0 хил.лв.; пешехс .1
подлози - 11 броя па стойност 3 3 мил.лева; г л."Волов .участъка от ЗШ1 
до бул. "Ленин". Реконструираха се бул. "Лепи.. , бул.'Хр.С> ,'ненски", голяма
част от силно натоварените кръстовища по главната улична режа - бул."Ленин
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бул."А.Гецов", бул."Ленин" - ул."П.Д.Петков", всички кръстовища по бул."Г. 
Димитров", като се оборудваха със светофарни уредби, осигуряващи подобрява­
не на пропускателната им способност. През 1979 г. се прие Г-еиерален план за 
организация на движението, чиято цел е повишаване капацитета на съществува- 
щата улична мрежа. Някои от постановките на този план се реализираха -въве­
де се еднопосочност по никои улици, чрез поставяне на указателни табели се 
изясниха трасетата на прекъснатия граизит през града, търсещ Варна и София 
и др. В процес на строителство са други обекти на ГКТП - пътен възел"Хр .Смир- 
иенски", входно-изходните магистрали за и от Силистра н Варна, последния 
участък на бул <. "Дружба", с ускорени темпове се реконструира бул."А.Гецов" в 
участъка от бул "Дружба'. до у^. “Д.Дончев, като пуска му е през тази година 
и др. Изградиха с$ ^Ц?,ГР цов.г ул^цц, други се асфалтираха или препастлаха, 
обособиха се парк^цгде в новите жилищни комплекси н т.н.

Казаното до тук добро илюстрира огромната грижа на ИК за създаване на 
добра 1п»тпо-кому1ЦЦ€ациопяа мрежа в града, осигуряваща условия за нормално, 
безопасно и безконфликтно провеждане на транспортните и пешеходни потоци.Из­
вършеното в тази насока не е малко, но все още има тесни места по уличната 
мрежа, които затрудняват движението и крият опасности и предпоставки за път­
но-транспортни произшествия. Пай-тропожно е положението с бул,"А.Гецов", Този 
Цулевард осъществява връзка ца два големи жилищни комплекса - "Здравец” и "Из­
ток" с останалите части ца града, на складовата зона и източната и западната 
пром|11цлец|1 цощ1. обслужва две гари - Разпределителна и Товарна. Това обуела- 
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вя голямото транспортно натоварване па булеварда, чийто габарит е далеч под 
необходимия за класв и натоварването ну. Настилката е стар, износен паваж и 
крие много неприятни изненади и предпоставки за ПТП. Със завършването на ре­
конструкцията на участъка от Сул. "Дружба" до ул.”Д.Дончев" проблемът се об 
лекчи, а за останалия участък предстои да бъде решен. Подобно е положението 
и е бул. "Тутракан'' - също еди: от основните връзки между източната и западна 
промишлени зони. Габаритът и на този булевард отдавна вече не отговаря на 
натовареността, която носи. Настилката също е износена, деформирана и за­
труднява нормалното протичане на движението. Същите проблеми по отношение на 
габарити и настилка - съществуват и по други основни артерии от уличната мре­
жа - бул."Съединение“, ул."Ген.Скобелев", ул."Здр.Чамлоеа", ул."Маршал Тол­
бухин" и др.

Към тези тесни места трябва да се прибавят и изкуствено създадените - 
разкопаването на улиците и несвоевременното и некачествено възстановяване. 
Разкопаването на дадена улица във връзка с изграждането или ремонта на под­
земни комуникации естествено създава пречки за нормалното протичане ла транс­
портните потоци по нея, макар и временно. За съжаление тези затруднения от 
временни в ловенето случаи,стават постоянни вследствие некачественото въз­
становяване ил. уличното платно. Причините з а липсата на механиза I
за завършване на възстановяването в предприяз ..а, ко1 раждат или - 
монтират подземните съоръжения от една стрс .. и принизе» контрол от орга­
ните на Общинския народен съвет по спазването на срокове и качеството на 

възстановяването - от друга.
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работата е пешеходците;

 във втория 
за реконструкция на бул."Съеди- 

във фаза'предварителен комуникационен проект,—, работен проект за из- 
Възложено е проектирането на 

разработването на проект за

Решаването на проблемите с тесните места но уличната мрежа стои на вни­
манието на Изпълнителния комитет на Общинския народен съвет, като се вземат 
съответните мерки. Така например, утвърден е работен проект за реконструк - 
ция ни бул. "Тутракан", като строителството ще започне през следващата пети­
летка. Разработени са проекти за реконструкция на бул."А.Гецов 

му участък - от ул."Д.Дончев" до бул."Ленин" 

нение" ь..- уг- 
граждане на повия булевард "Чародейка" и др. 
план за организация на движението в ЖК'Изток 
реконструкции ца някои изчерпали пропускателкатаси способност крьетови 
ул."Гои.Ск оолев" и др. В по-далечно бъдеше ще се изгради ул. < 
‘„пече голяма част от товарното движение в посока изток-запад и о ра1П ’  
X и-> а *   път, е което ще се прекъсне всякакво транзитно пре-

мднаване проп а, ще се осъществи Оул."Бозвелп", с което ще се изясни

екип народен съвет програма за подобряване безопасността и ку. >1< 
ХД предвидейн мероприятия за обезопасяване транспортното и пешех д- 

„о движение, бул. "Дружба" « « районите на детските и учебни заведени. - 
. „а ц.„ълнеми; ча повишавано квалификация за, дисциплината

ЛЯМ“ Ча"Т °Т в движението, сато особено внимание е отделено на

„одобряване организацията и условията на движение 
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то чрез поддържане и изправност на монтираните светофарни уредби, вертикална 
и хоризонтална .маркировка и др.

Въпреки постигнатите успехи с освобождаването на градския център от но- 
торното движение и значително увеличаване зоната за пешеходци, преустройство 
и регулиране на редица пътни отсечки и кръстовища, строителдтво. на пешеходни 
подлези, подобряване организацията и управлението на движението, налице е 
тенденцията към увеличаване на пътно-транспортните произшествия е тежки пос­
ледици. Поради грубо нарушаване правилата на движение през последните пет 
години в гр.Русе са допуснати 928 произшествия, при които са убити 52 и са 
ранени над 400 граждани. Само през 1979 год.са станали 193 ПТП с 13 убити и 
92 ранени (приложение табл.№,13).

Причините: за допускане на ПТП са:
- превишената и несъобразена с пътната обстановка скорост,
- неспазване дистанция при хлъзгав път;
- внезапно излизане пред превозно средство и неправилно пресичане 

на пътните платна от пешеходците;
- неспазване на•предимоството;

I- употреба на алкохол и др«
Занижена е дисциплината сред в ■' на ЧПС.
Често явление е да не се зачита пътните - да се спира безразборно 

на забранени за това места, да се паркира и прем ава през тротоари,като се 

троши настилката им и се унищожават зелени площ:
Голям проблем-за града е замър-нането, което правят транспортните 



средства при превоза на инертни материали, отпадъци, пръст и др.Направено­
то в това отношение от транспортните предприятия и завишения контрол от ор­
ганите на Общинския народен съвет, специализираните предприяТп«"Чистота", 
"Паркстрой", както и Народната милиция допринася .за положително изменение на 
резултатите и за подобряване на околната среда, но това е всс още недоста­
тъчно. Проблем за града е замърсяването па въздуха от неиз.г.орели газ.озе от 
превозните средства и прекомерния шум, най-вече в централната част и,-приле­
жащите към най-натов арените пътни отсечки жилищни райони. Въпреки въведената 
забрана за движение на товарни автомобили в централната част, когато не се 
извършват товаро-разтоварни. дейности, голяма ,част от водачите не се,.съобра­
зяват с тези изисквания, не подхождат към обектите по най-късия разрешен 
маршрут, ходят до домовете си с държавните автомобили, кръстосват града и 
жилищните райони по всяко време на денонощието, претоварват уличната мрежа, 
повишава се.интензивността на движението и предпоставките за НТП.

По не само с гореизложеното може да се обясни нараствалата конфликтност 
в движението. Бедата идва-и от понижената гражданска ..отговорност и недисци 
прининаност на другите участници в движенето - пешеходците и велосипедисти 
то, децата и учащите се при движението им пб улиците. Те пресичат неправилно 
уличните платна, дори и там, където има изградени подлези и монтирани ове 
тофарни уредби със самостоятелна .пешеходна фаза. Чест., са случаите възрастни 
хора да притичват пред движещите се МПС, да преминават на червена светлина „а 
светофара, да не се съобразяват със сложната пътно-транспортна обстановка в 
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големия град. През 1978 и 1979 г. по вина на пешеходци са допуснати 94 ПТП с 
13 убити и 72 тежко ранени граждани(табл. 12'}. Отнет е живота па 3 деца.'

Най-много пътно-транспортни произшествия са допуснати на бул."Дружба", 
бул. "А.Гецов", бул."Тутракан", бул."Хр.Смирненски", бул."Съединение".кръсто­
вищата "А.Гецов" - "Д.Дончев", "Дружба"-"А.Гецов" и др.(табл.Е 14).

За да се постигнат по-добри резултати по безопасността на движението е 
необходимо още по-тясно обединяване усилията на Общинския народен съвет и 
КАТ, обществените организации, училищата, предприятията и строителните орга­

низации за:
- поддържане в изправност на пътните настилки и съоръженията;
- ускорено изграждане на новите и реконструкция па съществуващите 

пътни връзки, кръстовища и пътни съоръжения, съгласно Програмата на 
Общинския народен съвет(прил.№ 4).

- подобряване и поддържане в изправност осветлението па магистралите 
и улиците е интензивно движение на масов пътнически транспорт;

- решаване проблема с паркирането на МПС в централната част, тъй като 
автомобилизацията по темп на нарастване далеч надхвърля темповете на 
изграждане на паркинги и гаражи за общес-"'ни и лични нужди. Необхо­
димо е да се разработи разгърната прог >■ строителство на парки 
ги и гаражи па територията на града пре: .±11-та -""етка и до 199ог

- подобряване на вертикалната пътна, сигн-лизация и хо; юнталната мар­
кировка,като се използуват по-съвършенни и трайни >. зриали и съоръ-



твРНЯ да се изгради система за автоматизирано управление на Уличното 
движение тип "зелена вълна" по някои основни булеварди в град , . . • 

да се свържат в единен режим на работа;
сока интензивност и многобройни пресичания на транс- 

—.не на П111 с
на пешеходните преминавания и

В условията иа вие
гтлпштттг п населените места за ограни .а портни с пешеходни потоци в насели 

пешеходци е наложително регламентиране 
максимално отделяне от автомобилните потоци,

Органите на КАТ да засилят контрола върху

цйте, като среиуНа₽У“™ порицаване на проя-
телно използуване средс ™7ППМШ/ па ДОТ. Обществените

д. »

.............„.е,... - —■»” 

ползуват съвременни оргатехвически средства.
_ Ръководството на транспортните предприятия и автобаз^да „ -тем­

па възпитателна работа както с водачите на д „ даоци_
те на лични МПС за повишаване на квалификац 

плината им.
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ТАБЛИЦА № 1

Състояние и развитие на масовия пътнически транспорт

й-р Показатели Мярка 1960 
год.

1965 
год.

1970
год.

1975 
год.

1979 
год.

1980г.
план

1. Превозени пътници хп 24645 41114 55616 70830 71574 72610
в т.1I. - градски хп 21633 37320 47212 52138 52607 53958

- работнически хп - - 3642 3439 3728 4852
- междусел. хп 3012 3794 4762 12253 15239 13800

2. Брой авт обуси бр 64 106 190 262 313 337
- с пъти.места бр 3360 5400 13388 16903 18775 20170

3. Брой автобуси па 100 х.жит. бр 24 - оЗ 38 _04 1'2
4. Брой пътувания па 1 жит. бр 96,5 1. . . . 8,8 236,8 238,6 24 >



Т А Б Л И Ц А ® 1 А

СС
36.

«гп 1 поп кители от населението в Брой пътмикоместа на юом жшели
някои градове от стрината

IIII  
си

IIIIII 
и

II п п ПН ° -II -II 
$

II Й ГО1 й по 
ред

ГРАД
пя 
1000
X.А Д 1000 

ж.

1. Варна
2. Перник
3. Пловдив
4. Смолян
5. Б у р г а Сф

11.

102’5
96

79,5 
78 
77,5

Русе

6.
7 .
8.
9.

10.

62,5

С о ф и я -
Казанлък
Кюстендил
В и д и и 
Стара Загора

окръг 67,5 
65

■ 64
63,5
62,7
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Т А Б Л И Ц А 13 2 

автолинии и брой па курсовете в Русенската селищна система

Всичко: 16 107 3026

Автолинии Брой автоб. Брой курсове Дневен 
пробег-км

1. Русе - Басарбово 4 25 754
2. Русе - Картен 5 36 103^
3. Русе - Никелово 5 37 962
4. Русе - Просена 2 8 278
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ТА БЛ И Ц А Я? 3

Възрастов състав на автобусния парк на АСАвтобусии превози

----------- — Изминат пробег в хил.километри 
ма п Ма ока Всиико ______ _____________ _—------- -—- ~ ——*1„-р парка До До До Над

ЮОх 200х ЗООх 500х 500х

I АВТОБУСИ-ГРАДСКИ
1. Икарус-180-1400м
2. Икарус 280- 140м
3. 0мортаг-150м
4. Чавдар-50м
5. Сетра -50м

ТИП
27
25 11 4

1
17
52 17 15

5 22
4 6 -

1
 15 2

8 12 -

Всичко: 122 28 19 12 38 25

1.
2.

II.АВТОБУСИ-МЕВДУСЕЛИЩЕН тип

Чавдар 24
Сетра ' 27 24 33

9
33

1
т

3. Микробуси 5 __ _________

Всичко: 168 31 24 ■ 33 43 37



39.

Т А Б Л И Ц А й 4

Масериално-технилеска база на автобусните превози

й-р Ек* е 11 д о ат ац и опей 
пункт

Мярка Закрита Открита Покрити Канали

____

площ площ перони За­
крити

Откри­
ти

1. Автогара Русе-юг м2

I

547 4000 780

—

2. Автогара Рус е-и з т о к м2 120 5000
3. Сервиз м2 3395 - _ 15 2
4. Гараж м2 670 18680 1
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ТАБЛИЦА®5

Ръст на автобусния транспорт
в гр.Русе през УИ-та петилетка

Линия 
й-р

2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
10
17 
17А 
бързи

Брой автобуси

1976г. 1980г^

10 А3
4 4
8 8
7 5
4
4 4
4 4
_ 5
1 2

10 1°
д 10
7 10

1 1
1 ' 2

Интервал па движение Забележка

1976г.

7
12
10
10
25
25
25

60
15
15

70
60

1980 г.

6
12
10
12
25
25
25
12
30

8
10

25
70
30
30

синхрон,с 9дна 6 мин.

снпхр.с бл.на 6 мин, 
поч.дпи 4 авт.1о мин. 
синхр.с 12 л.на 4 мин.
синхр.с 11л.па 4мин,

поч.дни1111'X . г-
синхр.със 17А па 15мн
сияхр.със 17 па Юмн

Всичко: 70



ТАБЛИЦАВ6
41.

Честота на транспортните връзки в Русенската селищна система

й-р Населено 
място

Фувкц. Вид 
тии авто-

линии

Съществ. 
иптерв. 
на дви­
жени С-МП

Норматив 
иптерв. 
движение 

ми

Пробег
НИТ.ДВ.
1981 г.

МП

Забележка

1. Русе I градски 6-25 5-15

========

5-15

-===?=======

Картен IV м.сел. 30-60 до 30 15-30
Никояово IV " 30—60 до 30 15-30
Просена V 120 60-120 90

'-5: Ьамрбово , - У 25 до 30 20
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Т А Б Л И Ц А й 7

Отчисления,постъпления и прираст па автобусния парк на Автокомбината 
за 1980-1981 год.

М-р Марка

==================
1. ПАЗ
2. ПИСА
3. ЛАТВИЯ
4. ИКАРУС-180
5. ИКАРУС-280
6. ЧАВДАР 50м
7. Чавдар 42я
8. ЧАВДАР 36м
9. СЕТРА гр.50я

10. СЕТРА м.с.44и
11. СЕТРА ЛУКС 42н
12. СЕТРА—40м
13. МАДАРА—50м 
14... ОМУРТАГ—140м

1980 г. 1981 г.

Дос- Отчис- Налич- Дос­
тавка ления ност 31.12. тавка 

1980 год.

Отчис— Налич- 
летшя ност 31.12 

1980 г.

— — - 9
— ■ 5

2 2 4
9 18

5 31
17 29
10 17

— 9
16 — 96
16 — 84

— » 10
— 2

2 — 9
- - 1

— 9
1 — 6
2 6

9 9
18 49 '

16 13
11 6

3 6
14 — 110
12 — 96

2 12
2

2 — 11
— 1

Всичко: 41 38 324 . 51



43.
ТАБЛИЦАВ8

Пътнически таксиметров парк на Лвтокомбинат—Русв

■РРСИ[ЯИДКЯЕВ1=р———-

!й~р Лвтостопаиство
= = ====1=—ЕДСДЗД;—   __ 

Об14 Марки
брой ------------—-------------------------------------------------- ----

=====есвЕВ-я——=========-====___________ Жигули Волга, Лада
— =!_==-- .=з»=з ====-|гтаДтт^тгч=пз=я

1. Русо
2. Бяла
3. Две Могили

153 63 90
15 5 ю
-11 з

Всичко:172 69 103

_ __
Марка До 100х До 200х 

км км
========-===== ———= ——. =^. =___ _

До ЗООх До 400х До 500х Над 500х Всичко 
км км км км км

— === = ===== == = ===== == — ===== ===== = ==„

Волга 4 14
Жигули(Лада) 28 29

27 12 8 4 69
38 6 2 - юз

.зезеззес-яегвс

Всичко: 32 43 65 I8 !<■ 172
««яа»т=гга=и^а-тав.-я.~=.азгг-:В8ав—_=в====— __________ _  __ _______________ *
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Т А Б Л И Ц А В 9

пр.

Примерен

Русе 

тр.

график за превоза на работещите в «ТМ - гр.Русе

^”^=”ГТ7^==^Г=РаботпГз^"ктГ1 ~ ' Бр.автобуси

----------------------------- ------------ Започване Завързване______ __ п^' т₽’ 
пр. ТР- час смяна раб. .час смяпа_раб- _

5,40- 6

21,30-

4,00- 4,15 4,30- 'М5

7,00-7,20____ Ц.йг-й.хЛк- 12,20-12,35 13,00-13,15
12,50-13,05 13,30-13,45

14,30-15,40
15,00-15,10 -_____________- 16,20-10,45 17,00-1/;25
17,45,18.10_____:

- 21,00-
2.2.50- 23.00 -_______ _____----- ---- ~ 22,45-22,55 23,15-23,2а
23.50- 24.00 * - ---------- -—- --------

5,00 1+А
5 10- 5 ■ 30____ г__.__ ______

“ 8Л)0_реДд_ 
----------

14,00 2
13,50-14,00
14.20- 14,30 ...-____ =—

17^05-17^30_ -_____ ~—
---- ~ 22,00 В
22.20- 22.30 __- ___

23.20- 23,30___ ~----------~ 

- 5,00 0 800 .
777----- ------Т 28
•§0Г - - - 22
768 - “ -20
- 13,30 А 801
- 14,00 1 020___ —--------------------- - ---- ----- 28
- 17,00 рс.Ъ__ 1Ш—-=-

600 - - “°
_ и?.00 Б 801___ ------- --------------- _ 20

23,00___ 2____763___ -

42

20
22

28

20

20

•Брой на местата-в автобуса  
■Едновременно намиращи се в движени

- 42
автобуси- 42

-Ре.зорп автобуси .... 
-Необходими паркинги 
-Брой на едновременно

за автобуси .
пристигащи(заминаващи)

- 50

- 14
автобуси



ТАБЛИЦАЙЮ
45 <

Брой па личните превозни средства в гр.Русе

Видове МПС 1977г.
гаи=5в==ЗЕ=згзак=кисв

1978г.
и еня екзз пжи яя= гт-д—»шав

1979г,

1.Леки автомобили 20156 21663 23100
2.Мотоциклети 3654 2699 2283
3.Мотопеди 4104 2759 3076
4.Триколки 97 85 75

Т А Б Л И Ц А N. 11
Брой на личните ПМС в Селищна система-Русе,1979 г.

Видове МПС Селища

Басарбово Мартен Ииколово Просена

1.Леки автомобили 184 420 382 55
2.Мотоциклети 25 67 153 38
3.Мотопеди 30 69 18 15

I
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ТАБЛИЦА® 12

Пътно-транспортни произшествия по вина па пешеходци и велосипедисти
:я5вяхаикягя=яяз=гх==г=^^==8явЯггя==~=и==хз==я=я==г=л=г=й=‘ •===»===«=«=========»=

Виновни за ПТП Година ПТП Убити Ранени

Пешеходци
Велосипедисти

78/79 36/43 5/7 28/35
78/79 8/7 0/1 6/3

ТАБЛИЦА® 13

Допуснати в гр.Русе пътно-транспортни произшествия за периода от
1974 год.. до деветмесечното на 1980 година

1974Г. Д975г. 1976г. 1977г, 1978г. 1979г. Деветнесечи 
ото на1980г.

_----1----1=^---- :---- • ;еая: ' 1 ■ =

ПТП 217 187 175 192 191 183 58
Убити 8 6 9 14 10 13 4 .
Ранени 76 89 70 73 84 92 60



Т А Б Л И Ц А К 14

■47.»

Местоположение на допуснатите в гр.Русе пътно-транспортни 
произшествия

м яв оз т зея се яя Кз ггя “ я я вз я е ±3 яя яя яя тя и я ягг шзи я е г птп ' УбЛти Ранени
18-р Улици и кръстовища.

1978 
год.

1979
г.од»

1978 
год»

1979 
год»

1978 
-ГОД.

1979 
год.

н
н-

 й
• а 8 1

бул."Дружба" 18 23 2 5 9 15
2. бул."Ангел Генов" 23 24 1 1 9 13
3. бул."Тутракан” 6 13 — 1 1 7
4. бул."Съединение" 6 12 — •• — 4
5. бул."Хр.Смирненски" 8 7 — 1 2 .2
6. бул."Девети септември” 2 2 1 1 • — 1
7. бул."Волов" 2 3 1 1 2 ■ 2
8. пръст."А.Гецов”-"Д.Дончев" 4 4 — — 3 1
9. кръст,"Дружба"-"А.Генов" 4 1 1 — 1 —

10.

■вивяя®

кръст. "Г. Димитров "-"11. Киров"

========Е======зс==я:=====ив

3 4 1 2

—ззза ех* вя

и«октомври,1980 г.
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